苏海院委（2011）21号

关于在全院开展

“学党史树理想信念、学典型树人生标杆”活动的通知
各党总支、直属党支部，党委各部、委、办，工会、团委：
　　为迎接建党90周年，切实推进我院创先争优活动扎实开展，根据省委教育工委相关文件精神要求，决定在全院开展“学党史树理想信念、学典型树人生标杆”活动（以下简称“双学”活动）。现将有关事项通知如下：
　　一、开展“双学”活动的目的
　　党的历史是中国共产党和中华民族的宝贵精神财富，是推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程的重要力量源泉；教育系统的先进典型是引导学院各级党组织和广大党员创先争优的旗帜和标杆。通过开展“双学”活动，组织引导广大师生加深对党的认识，学习典型人物的先进事迹，激发广大党员坚定理想信念，加强党性修养，立足本职岗位，发挥表率作用，为学院加快内涵建设，争创示范高职院做出积极贡献。 
　　二、活动的内容和方式
　　（一）“学党史树理想信念”系列活动
　　1．组织学习
　　各级党组织要在广大师生中深入开展党史学习教育。认真学习以毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央关于中共党史以及中国近现代史、中国革命史的重要论述。在此基础上，把《中国共产党历史》第一卷和第二卷、《中国共产党简史》、《中国共产党新时期简史》等党史著作，作为广大师生的基本学习教材。党委组织部、宣传部、思想政治理论课教育研究室及各级党组织要通过干部培训、党委中心组学习、专家报告、思想政治课教育和个人自学等多种方式，推动广大师生学习党史。党委宣传部、工会、团委要组织纪念征文、知识竞赛、演讲比赛、座谈会、读书会、主题实践活动等，加深师生对党的历史、党的知识、党的理论和路线方针政策的认识。离退休党总支及关心下一代工作委员会要重视发挥离退休老党员、老同志关心和参与党史学习教育的积极作用。党委宣传部要统筹组织好多种形式的党史宣传工作，特别要发挥好校报校刊、广播和校园网等现代媒体的作用，加大党史宣传教育和党史知识普及力度，营造党史学习教育的浓厚氛围。
　　2. 在线答题
　　党委组织部和各党总支、直属党支部要积极组织师生党员和入党积极分子参加省委教育工委在全省高校开展党史知识在线答题活动，教职工党员的参与率不低于80%，学生党员和入党积极分子的参与率不低于90%。学院根据各党总支、直属党支部参与答题的人数和成绩评选出组织奖。
　　（二）“学典型树人生标杆”系列活动
　　1．党委宣传部和各党总支、直属党支部组织深入学习景荣春老师和耿高鹏同学先进事迹，组织观看省委教育工委发放的先进基层党组织标兵和优秀共产党员标兵先进事迹电视专题片。
　　2．宣传部、学工部牵头，会同人事处、教务处、工会、团委联合在全院开展“三最”、“三星”评选活动。“三最”，即大学生最喜爱的教师、辅导员和管理服务人员；“三星”即在大学生中评选“学习之星、服务之星、创新之星”。积极倡导“践行师德创先争优、办人民满意教育”，大力选树师生身边的先进典型。
　　参评“三最”的基本条件：工作两年以上的在职专任教师、专兼职辅导员、院机关和院系及后勤等管理服务岗位人员。坚持党的教育方针，拥护党的基本路线和各项方针政策，有良好的道德修养和人格魅力；有较高专业水平，模范履行岗位职责；尊重关爱学生，热心为学生服务，深受学生爱戴。
　　参评“三星”的基本条件：全日制在校学生。热爱祖国，拥护党的基本路线和各项方针政策，品行端正，团结同学，乐于助人；在学习方面、服务同学服务社会方面、创新成果方面成绩突出，校内外有较大影响，原则上应受过校级及以上表彰或奖励。
　　学院成立由宣传部、学工部、人事处、教务处、工会、团委等职能部门组成的“三最”、“三星”评选工作组。根据基本条件，初步推出“三最”、“三星”候选人，候选人的先进事迹将通过校园网站、校园广播以及宣传橱窗向广大学生展示，学工处、团委组织学生民主投票推选。评选工作组根据各方面的推荐情况，坚持标准，严格把关，评选出“三最” 先进人物20名、“三星” 先进人物30名，其中大学生最喜爱的教师10名、大学生最喜爱的辅导员和管理服务人员各5名。大学生“学习之星、服务之星、创新之星”各10名。拟表彰人物名单在校园网上公示，接受师生评议。公示无异议后确定表彰名单。学院通过各种形式宣传受表彰个人的先进事迹。
　　三、有关工作要求
　　各党总支、直属党支部要加强组织领导，结合本部门、本单位实际把“双学”活动落实好，推动全院创先争优活动深入开展，以创先争优的实际成效庆祝建党90周年。各基层党组织开展的“双学”系列活动可参加今年的“最佳党日活动”评选。各党总支、直属党支部要及时总结“双学”活动的经验做法，向学院创先争优活动领导小组办公室报送“双学”活动信息。
　　凡被选取向省委教育工委推荐参加“三最”、“三星”评选的，须填写申报表；所有申报者均需附2000字左右的事迹材料，材料必须实事求是，事例鲜明，生动具体，能充分体现申报者的先进性。申报表中“事迹简介”栏要简明扼要，表格中的人名、曾获表彰奖励的名称要准确无误。请将有关推荐材料于4月20日前报送组织部。(联系电话：86176964；电子邮件：jmizzb416 @126.com)。
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