在全院深入开展“践行师德创先争优、
办人民满意教育”主题实践活动工作方案
　　根据省委教育工委、省教育厅党组的统一部署，结合我院实际，经研究决定，在全院深入开展“践行师德创先争优、办人民满意教育”主题实践活动。现提出如下实施方案。
　　一、开展主题实践活动的重要意义和目标任务
　　教育大计教师为本，教师素质师德为要。教师的思想政治素质和职业道德水平，直接关系到学校德育工作的中心地位和广大青少年学生的健康成长，关系到国家的前途命运和民族的未来，是教育教学质量和水平的根本保障，是人民群众度量教育工作的一个重要标尺。党员教师是教师队伍的先锋和骨干，应是践行师德的楷模，践行师德创先争优是党员教师保持共产党员先进性的有效途径。开展“践行师德创先争优、办人民满意教育”主题实践活动，是我院深入推进创先争优活动的重要载体和内容，通过动员号召全体党员教师在践行师德上做表率、当楷模，进一步优化教育环境，营造良好氛围，激励带动全体教职工爱岗敬业、教书育人，切实解决学院发展中突出的问题，努力造就一支忠诚教育事业、受学生爱戴、让人民满意的教师队伍，为争创示范性高职院提供有力保障。
　　二、师德规范的总体要求和工作重点
　　开展主题实践活动，关键在于取得实效。针对当前师德建设现状，根据教育部提出的师德规范总体要求，省教育工委、教育厅党组进一步明确高等学校和职业学校师德建设标准和工作重点，我院广大党员教师要以此作为创先争优的行动标准和普遍遵循的行为准则。
　　师德规范的总体要求是：要爱岗敬业、关爱学生，把全部精力和满腔热情献给教育事业，关爱每一名学生，关心每一名学生的成长进步；要刻苦钻研、严谨笃学，不断提高教学质量和教书育人本领，恪守学术道德，弘扬优良学风；要勇于创新、奋发进取，积极探索教育教学规律，改革教学内容、方法和手段，努力培养创新人才；要淡泊名利、志存高远，自觉坚持社会主义核心价值体系，不断加强师德修养，树立高尚的道德情操和精神追求；自觉担负起未成年人思想道德建设和大学生思想政治教育的重要责任，以人民教师特有的人格魅力、学识魅力和卓有成效的工作赢得全社会的尊重，努力成为弘扬社会主义荣辱观的表率，成为无愧于党和人民的人类灵魂工程师。
　　我院教师师德建设的要求是：政治立场坚定，遵守法律法规，忠诚职教事业，不损害集体和人民利益，不传播有害学生身心健康的思想和文化；坚持育人为本，关爱全体学生；遵循职教规律，坚持爱岗敬业，认真备课授课，严明教学纪律，不因人为因素产生教学事故，不擅自更改教学计划；坚持终身学习，知识技能并进，不因循守旧、不思进取；恪守学术规范，不发生剽窃等弄虚作假行为；陶冶高尚情操，不利用职责方便谋取私利，不做有损教师形象的事。
   　党员教师要以身作则，率先垂范，自觉加强师德修养，充分发挥党员的先锋模范作用，以自己的言行和人格力量带动和影响广大教师，成为践行师德规范的表率，成为具有高尚师德修养的模范，在践行师德规范、争做优秀教师、促进学院事业科学发展中做出积极贡献。
　　三、总体安排和主要内容
　　根据省委教育工委、省教育厅党组的统一部署，学院 “践行师德创先争优、办人民满意教育”主题实践活动的安排，从2011年一季度开始，到2012年三季度基本结束，分启动部署、集中推进、评议表彰三个阶段进行。各党总支、直属党支部可根据实际情况，在确保质量的前提下，统筹谋划、合理安排、有序推进。
　　（一）启动部署阶段（2011年一季度）
　　在院创先争优活动领导小组统一部署下，各党总支、直属党支部结合实际制订工作方案，明确目标任务、时序进度、工作责任和推进措施。各党总支、直属党支部要具体负责，自上而下层层动员，工作方案要自下而上逐步完善。通过深入细致的思想发动工作，让党员教师、群众了解开展主题实践活动的重大意义和活动安排，引导全校党员教师和广大师生员工积极参与主题实践活动。
　　（二）集中推进阶段（2011年二季度至2012年二季度）
　　各党总支、直属党支部结合实际开展活动，坚持上下联动、有序推进，体现特色。各基层党组织要结合已有争创品牌活动，制定具体争创目标，丰富活动载体，创新活动形式。学院创先争优活动领导小组办公室通过汇报交流、现场观摩、检查指导等多种形式推动，确保活动扎实有效开展。
　　1. 公开师德承诺。根据各党总支、直属党支部特点，组织基层党组织和党员教师公开师德承诺，接受群众监督。承诺一定要针对本单位教师职业道德中存在的问题。在全体教职工广泛参与、认真研讨的基础上，确定师德承诺主要内容。要促使党员教师在确定师德承诺内容的过程中进一步明确新时期教师职业道德的新要求、新内涵，进一步提高遵守师德规范的自觉性和责任感。公开承诺既要尽力而为又要量力而行，注意与岗位工作、学院争创示范性高职院相衔接。结合公开承诺，基层党组织以及党员教师通过各种形式公开岗位职责规范，亮出党员身份，坚持挂牌上岗，接受群众监督。4月开始，我院各级党组织负责人向全体师生员工、社会以及上级部门党组织做出公开承诺，党员教师向全体师生员工、社会以及学院党组织做出公开承诺。
　　2. 加强教育培训。以创建学习型党组织为抓手，组织党员教师深入学习胡锦涛总书记对新时期师德精神的新概括、新阐述，学习《党章》、《教育法》、《教师法》以及教师职业道德规范等相关法律法规，全面把握社会主义核心价值体系和社会主义荣辱观，通过组织开展讨论、演讲、报告、征文等活动，对党员教师进行“如何做教师”、“做怎样的教师”的教育和熏陶，进一步强化党员教师的宗旨意识和责任意识，切实加强党性修养、职业道德和思想作风建设。各基层党组织要深入开展岗位练兵活动，引导党员教师立足本职，加强业务知识、政策法规和技能学习，增强教书育人和服务社会的本领。
　　3. 开展师德竞赛。坚持以让学生满意、让家长满意、让社会满意为目标，以基层党组织和党员教师为主体，广泛动员党员群众参与，开展形式多样的师德竞赛活动，引导教师创新教育教学理念，规范教育教学行为，优化教育教学环境，提高教育教学水平，培养一批优秀教师和师德标兵，打造一批具有特色的优质教育服务品牌。各党总支、直属党支部可结合实际广泛开展“党员先锋岗”、“教书育人先锋岗”、“科研攻关先锋岗”、“管理服务示范岗”、“优秀工作案例”等评选活动，学院将评选表彰一批“师德标兵”，让大家学有榜样，赶有目标。基层党组织和党员教师在师德建设上要勇于践诺兑诺，要准确了解广大师生以及人民群众对师德的要求和期盼，结合学习实践活动落实整改后续工作，为群众办实事、解难事、做好事，帮助困难学生解决实际问题。
　　4. 做好阶段评议。各党总支、直属党支部要结合领导点评、年底总结和述职述廉等时间节点，组织做好阶段性评议工作，充分听取师生的意见和建议，认真抓好整改落实，以改进工作作风、提高教育教学质量和水平的实际成效取信于民。
　　（三）评议表彰阶段（2012年三季度）
　　结合教师定期考核工作，有计划地组织党员教师师德满意度测评，测评结果予以公示。坚持将党员自评、领导点评与群众评议结合起来，将学生满意、家长满意、社会满意作为衡量活动成效的根本标准。在创先争优活动专题表彰中，学院将对师德表现突出的优秀党员教师进行集中表彰。学院要建立并完善师德评价和考核机制，要将师德建设作为目标管理的重要内容，实行一票否决制，师德评定结果归入教师业务档案，作为考核评先、表彰奖励的依据。在此基础上，建立健全长效机制，推动教育系统创先争优活动深入持久开展。
　　四、组织领导
　　（一）健全领导机制
　　在学院创先争优活动领导小组增设“践行师德创先争优、办人民满意教育”主题实践活动办公室，刘红明副书记、副院长任办公室主任，副院长曹志平任办公室副主任，党委宣传部、工会、人事处、教务处主要负责人任办公室成员，全面加强对全院主题实践活动的领导和指导。院领导做好各自联系点的点评指导工作。
　　（二）突出统筹推进
　　把践行师德规范与贯彻落实全省教育工作会议和《教育规划纲要》精神结合起来，与实现学院十二五事业规划奋斗目标结合起来，立足学院加强内涵建设，争创示范性高职院的大局，进一步重视和加强教师队伍建设；把践行师德规范与提升教师综合素质结合起来，增强教师的敬业精神和业务能力，努力提高教育教学质量；把践行师德规范与教风校风建设结合起来，进一步规范教师从教行为，着力提高人民群众对教育的满意度；把践行师德规范与促进学校管理结合起来，努力构建校园文化，提升办学品位和层次。
　　（三）坚持党群共建
　　坚持将主题实践活动与党群共建结合起来，在突出党组织和党员教师主体作用的同时，充分发挥教代会、工会、共青团的桥梁纽带作用，吸纳带动非党员教师广泛参与，积极推动党建带群建、党员带群众，形成党群共建协力推动创先争优的生动局面，全面提升教师队伍整体素质和形象。
　　（四）注意树立典型
　　坚持将典型示范作为活动的重要抓手，及时总结争创活动的成功做法和新鲜经验，精心培育选树一批先进典型，运用校报校刊、校园广播和网络等手段大力宣传先进事迹，努力形成比学赶帮、创先争优的良好氛围。
　　各党总支、直属党支部组织实施情况请及时报学院教育系统创先争优活动领导小组办公室。

